

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; U. S. Y EXTRAN. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm-
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMOS

AÑO XXXIX NUM. 11066

TERCERA EDICION

Madrid, Sabado 14 de Julio de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR, 5.

SOMBROS DE SEÑORA PARA VIAJE
a precios reducidos por fin de estación.—3, Alcalá, 3.
COLEGIO DE SAN FERNANDO. SALESAS.
Cá. Repaso, grado, politécnica y militar.

DILIGENCIAS A PANTICOSA.
DILIGENCIAS A TRILLO.
L. RAMIREZ, ALCALÁ, NUM. 12

CURA inimitable para
Disenterias, Vómitos (de los niños y de las embarazadas), Colera, Tifus, Calarros y úlceras del estómago.
DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

Precio: Caja grande, 3.50 pesetas; pequeña, 2. En Madrid, farmacia de los hijos de D. L. Garrido, Hortaleza, 17 y de D. José Palacios, plaza de Santa Ana, 11. F. Izquierdo, Sacramento, 2. Sr. Chavarri, plaza Anton Martín. Al por mayor, Melchor García.

GRAN HOTEL DE BIARRITZ
En el punto mas pintoresco de Biarritz y cerca del Casino
GRAN CONFORTABLE — EXCELENTE COCINA
Y moderados precios — Cuartos desde 6 francos al día
Almuerzo a francos, con vino. — Comidas 5 francos, con vino.
Enseñanza del local. — Nuevo Restaurant al aire libre. — A pesar de ser el Gran Hotel el mas importante de Biarritz, es mas barato que todos los demás grandes establecimientos.

HELADOS DE VIENNA.—ALCALÁ, 42.

INCENDIO
CARRERA DE SAN JERÓNIMO, NUM. 1
CASAMAYOR
Durante el mes de agosto próximo quedará restaurado dicho establecimiento. En el presente mes se liquidan todos los objetos salivados.
ADANICOS, SOMBRILLAS, BASTONES, PARAGUAS.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:
PRESIDENCIA.—Real decreto declarando mal suscitada una competencia entre la Audiencia de las Palmas y el gobernador de la provincia de Canarias.
GOBIERNO.—Real orden mandando que se proceda a la celebración de subasta para establecer y explotar una red telefónica en Jerez de la Frontera.
Otra declarando sin valor ni efecto el acuerdo de la comision provincial de Cádiz, que excluyó de las listas electorales para ayuntamiento a D. José Sánchez Marcos, vecino de Sanlúcar de Barrameda.

La AGENCIA FABRA nos transmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:
Aren, 13.

Ha salido hoy de este puerto, sin novedad a bordo, el vapor correo de la compañía Trasatlántica, a las 4 de mañana.

Paris, 13.
Un tiempo magnifico ha favorecido la solemne ceremonia de la inauguracion de la estación de Gambetta.

Mr. Floquet, de cuyo estado habian circulado rumores contradictorios, ha sido objeto de

una verdadera ovacion popular además de las infinitas demostraciones de consideracion y simpatia de los hombres politicos y de sus amigos particulares.

El presidente de la republica ha sido tambien saludado con los gritos de «viva Carnot!» y «viva la republica!»

En el discurso inaugural del monumento, Mr. Floquet ha hecho entusiasta elogio de Gambetta, en el que ha procurado hacer resaltar su firmeza patriótica durante la guerra y su indomable energia despues contra la reaccion.

Análogos discursos han pronunciado los señores Le Royer, Freycinet, Meline y Spuller. La afluencia de publico ha sido inmensa.

Paris, 13.
El boletín facultativo puesto en casa de Boulanger despues de las doce del día y firmado por el doctor Labie Monod, decia:

«Herida profunda en la region derecha del cuello. Dificultad notable en la respiracion. Pronóstico reservado.»

El boletín de las dos de la tarde dice que se observa una sensible mejoría en el estado del enfermo, pero que el pronóstico sigue siendo reservado.

Los periódicos dicen que la espada de Floquet penetró de cinco a seis centímetros en el cuello de Boulanger, entre la vena yugular y la arteria carótida, y cortó un nervio.

Lisboa, 13.
Han terminado hoy sus sesiones las Cámaras portuguesas.

Noticias de viajes:
Ayer salió con direccion a Málaga, donde pasará el verano en la hermosa quinta La Concepcion, propiedad de los marqueses de Casa Loring, la distinguida familia del Sr. Silveira (D. Francisco).

El ministro de la Gobernacion no saldrá hasta pasados algunos dias más.

La familia del conde de Muguero partirá para Caunteros y luego para Biarritz. Para esta playa saldrán los condes de la Corzana.

Leemos en El Siglo Futuro:
«Hemos recibido una carta de Venecia, fecha 9 del corriente julio, suscrita por el secretario del señor duque de Madrid, en la cual se participa al director de El Siglo Futuro nuestra espulsion del partido carlista, a causa de nuestra adhesión al acuerdo de los periódicos tradicionalistas catalanes, declarados asimismo rebeldes con fecha 6 del corriente, segun se dice en la misma carta de Venecia, por haber tomado el acuerdo que consta en la declaración que hemos reproducido durante tres dias en las columnas de El Siglo Futuro.»

D. Ramon Nocedal está fuera de Madrid, de donde salió el mismo día 9 del corriente, encargando interinamente de la direccion de El Siglo Futuro al Sr. D. Juan Manuel Orti y Lara, el cual, aunque autorizado suficientemente para resolver por sí todos los casos que pudieran surgir en su ausencia, haciendo plenamente su vez, con todo, la natural modestia del Sr. Orti y Lara, le inclinan a dirigirse a nuestro querido director D. Ramon Nocedal para que, con su notoria prudencia y sus luces superiores, esponga las razones y reflexiones que le sugiera la lectura de este documento.

Limitámonos, pues, a transcribir a continuación la carta del Sr. Molgar, sin decir, por nuestra parte, acerca de ella ni una sola palabra.

Venecia, 9 de julio de 1888.
Señor Director de El Siglo Futuro.

«Muy señor mio: S. M. el R. M. acaba de ver en el periódico que Vd. dirige la adhesion que presta en todas sus partes a la manifestacion de los periódicos catalanes, declarados rebeldes por S. M. con fecha 6 del corriente.»

«Considero S. M. semejante adhesion como una prueba inaudible de que El Siglo Futuro se desentiende de todas las carifiosas adver-

tencias y amonestaciones privadas con que ha sido prevenido por la incansable solicitud del R. M., y me manda notifique a Vd. y a El Correo Catalán, para que éste lo haga saber a los leales, que El Siglo Futuro queda espulsado de nuestra comunión, como rebelde y como escitador a la rebeldia.»

«En igual pena incurrirán todos los órganos titulados tradicionalistas, que se adhieran a la declaración de los mencionados periódicos catalanes, fundada en invenciones calumniosas y ofensivas para la dignidad R. M.»

«De Vd. atento S. S. Q. B. S. M.—F. M. Melgar.»

Ayer tarde, a las seis, ha sido conducido al cementerio de la sacramental de San Isidro el cadáver del jefe de negociado de segunda clase, auxiliar de la de segundos del ministerio de Ultramar, D. Juan de Gorguoy y Lerma, secretario particular que fue de varios ministros de aquel departamento, inmejorable compañero y consecuente amigo.

La caja le bronce en que se contenian los restos de este excelente funcionario de la administracion ultramarina era conducida en un feretro tirado por cuatro caballos ampenachados, al que seguian el coche del señor subsecretario de aquel centro, en el que iba ocupando la presidencia, en representacion de este jefe, el oficial primero de la secretaria del espresado ministerio, D. Félix Diaz; el de los señores Adame y Piédrola, y D. José y D. Felipe Diaz, compañeros aquéllos y amigos éstos del finado; y otros muchos coches, en que iban todos los funcionarios de Ultramar y muchos otros de la sala de Cuba del Tribunal de Cuentas y de otras dependencias del Estado.

«Descansa en paz!»

En virtud de las gestiones practicadas por los generales Lopez Dominguez y conde de Bilbao cerca del ministro de la Guerra, éste ha asegurado la subsistencia de la viuda e hijos del carabinero Diez, hasta tanto que se pueda obtener de las Cortes una pensión para la familia de aquel héroe.

Los senadores y diputados a Cortes por Puerto-Rico se reunieron ayer tarde para ocuparse de un telegrama que acaban de recibir de aquella isla, en el cual se formulan quejas acerca de la imposicion de derechos sobre los tabacos de Puerto-Rico a su entrada en Cuba.

Una comision de aquellos representantes puertorriqueños se presentará hoy probablemente al ministro de Ultramar, con el objeto de darle a conocer la queja en cuestion.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy, los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del interior:

San Sebastian, 13 (10 n.).
Ha fondeado el cañonero Tajo, que saldrá en breve para el Bidasoa. El Ferrolano ha entrado en dique en Bilbao.

S. M. la reina, la infanta doña Eulalia y las princesitas, han pasado el día en la playa. A las seis de la tarde la reina se ha embarcado en la trainera de Guetaria, dando la vuelta a la isla de Santa Clara y desembarcando en la playa. Acompañaron a la expedicion la condesa de Sorrondegui y el comandante de marina, señor Baldasano.

La infanta doña Eulalia ha sido cumplimentada por el clero.—Aguilar.

Barcelona, 13 (11:30 n.).
Verificado beneficio de Emilio Mario con las obras Lo que vale el talento y veinte centimos. Gran éxito y muchos regalos al beneficiado.—Ulcas

A las once de la mañana de ayer, un albañil que trabajaba en las obras de la Biblioteca se cayó de una tapia de seis metros de altura. Llevado a la casa de socorro, falleció al poco rato.

En la peluquería de la Carrera de San Jeronimo, num. 22, falleció repentinamente en la tarde el dependiente Bernardo Isaba.

Un capitán profesor de la Academia del cuerpo de Estado Mayor, encontró ayer en el Rastró 32 revolvers, que parece habian sido sustraídos de la citada Academia.

El capitán se incauto de las rotativas armas, dando el correspondiente parte al juzgado.

La comision que se reunió ayer tarde para ocuparse de los festejos del centenario de Colon, acordó lo siguiente:

Pedir a la comision de monumentos informe de ser cierto que existe en Valladolid la casa que habitó Colon y decir cual sea.

Convocar un certamen nacional para la acuñacion de una medalla conmemorativa del centenario, sobre cuyos proyectos fallará la Academia de Bellas Artes.

Convocar un certamen internacional cuyo programa redactaria D. Juan Falera para premiar el mejor libro sobre Colon y los navegantes descubridores españoles y portugueses.

Se desistió con muy buen acuerdo de levantar a Colon un monumento en Palos, decidiéndose la junta por la opinion de D. Juan Valera que solo seria partidario del monumento si este pudiera ser de tal esplendor y coste que rivalizara con los mayores, y para esto no tiene dinero el Tesoro español.

Y se dió la reunion por terminada.

Telegramas de anoche: Castellon, 13.
En la noche anterior y en la ciudad de Vinaroz se prendió fuego casualmente al alcohol que trasegaban dos hombres en la fábrica de aguardientes de Feliu, quedando uno de ellos muerto y el otro herido. El fuego quedó prontamente estinguido.

Huesca, 13 (1:25 m.).
En Sariñena se ha suicidado ayer tarde el corneta de la guardia civil, Benito Gonzalez, disparándose el fusil.

Pamplona, 13 (5 t.).
Hoy se ha inaugurado oficialmente el manicomio vasco-navarro en esta poblacion.

Alicante, 13 (12 n.).
Concepcion Ramos Navarro, viuda, de 32 años, que vivia en el término de Dolores, a seis kilómetros de la poblacion, dió a luz una niña, y tal vez por ocultar su deshonra la enterró debajo de la cama, y sufriendo ella una hemorragia falleció tambien al poco tiempo. Al hacer el juzgado su reconocimiento se ha encontrado otra criatura enterrada, no pudiéndose precisar el sexo, sin duda por el mucho tiempo que hace que está enterrada.

Anoche volvió a decirse que en el interregno parlamentario se dará por terminada la legislatura, publicándose despues, pero antes de la reunion de las Cortes, algunos decretos planteando una parte de las reformas militares.

Ha salido para Gracia (Cataluña), el diputado a Cortes D. Ezequiel Ordoñez con su familia.

Los Sres. Abascal, Garnica y conde de Gomar, son los encargados por los presidentes del Congreso y del Senado para

tratar durante el verano de la edificacion de los dos cuerpos colegisladores en el Botánico.

Se trata de obtener del gobierno la cesion gratuita del terreno del Botánico para el objeto referido.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ha recibido hasta el amanecer de hoy, los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Paris, 13 (6 t.).
El duelo de Boulanger con el jefe del gobierno Mr. Floquet llevó numeroso gentio junto a la casa de M. Dillon, desde que circularon los primeros anuncios del mismo.

Al comenzar el combate en el jardín, la gente se apoderó de un carro que pasaba para asistir, subida a él, a las peripecias de la lucha.

Laisaut que dirigía el combate, tuvo que intervenir para que el carro pudiera seguir su camino.

Los adversarios estaban en mangas de camisa y sin corbata. En el primer momento Boulanger se precipitó sobre su adversario y resbalándose, cayó a tierra, hiriendo levemente a Floquet en una pantorrilla.

El segundo encuentro empezó simultáneamente y vigorosamente por los adversarios, teniendo que intervenir Laisaut para apartar a los adversarios.

Boulanger se lanzó de nuevo sobre Floquet, tirando al pecho, pero Floquet paró el golpe y contestó hábilmente con una estocada que hirió a Boulanger en la garganta, cortándole un nervio entre la vena yugular y la arteria carótida.

El Dr. Mohod, examinando la herida, declaró la inferioridad en que estaba Boulanger por lo que se dió por terminado el combate.

Floquet se retiró con sus amigos, mientras que Boulanger, con la pechera de la camisa llena de sangre, entraba en casa de Dillon y se acostaba, sin proferir una palabra.

Numerosa muchedumbre aguardaba con ansiedad el resultado del encuentro junto a las verjas de la casa. Al ver herido a Boulanger se intentó alguna manifestacion, mientras Floquet, subiendo al carruaje se hacia conducir al golpe de los caballos al ministerio del Interior, donde le aguardaban su esposa y numerosos amigos.

El presidente de la republica Mr. Carnot, hizo felicitar inmediatamente a Floquet, que ha recibido tambien innumerables tarjetas y cartas.

Las heridas de Floquet son simples arañazos. Los médicos que hicieron la primera cura a Boulanger consideran su estado grave, por la posibilidad de alguna complicacion; pero los amigos del general, que le vieron a eso de las tres, aseguran que su estado era mejor. La mujer e hijos del herido se trasladaron inmediatamente junto a él.

El resultado del duelo ha causado gran emocion en Paris, y los periódicos que se han puesto a la venta han sido arrebatados por el publico, que ha comentado mucho el suceso.

un lujoso almacén de sombreros situado en la calle Camartin, junto al boulevard.

En los escaparates se veian colocados con arte, de modo que se hicieran valer mutuamente por la oposicion de formas y colores, infinidad de sombreros, de los cuales, el mas sencillo no costaba menos de ciento o ciento veinte francos.

A la derecha del almacén se hallaba la sala de prueba y el taller en donde cinco jóvenes de dedos de hada creaban delicadas obras maestras.

A la izquierda habia otra salita.

La dueña del almacén, la señora Thourret, mujer de cuarenta a cuarenta y cinco años, se adelantó apresuradamente hacia Luciana... y le dijo con una sonrisa amable y una deferencia comercial:

«Sed, muy bien venida, mi querida señora. Bernier... Hace lo menos un mes que no he tenido el placer de veros... Ya me preguntaba, palabra de honor, si me hariais alguna infidelidad, pero no podia creerlo...»

«Y teniais razon...»—replicó Luciana,—soy y quiero seguir siendo vuestra fiel cliente... ¿Qué necesitais hoy?»

«Dos o tres sombreros que vamos a escoger... pero el verdadero objeto de mi visita es liquidar nuestra pequeña cuenta...»

«No hay prisa... Tiempo tenemos de hablar de eso...»

«Estoy en fondos y deseo pagarla...»

«¿Teneis empeño en ello?»

«Mucho. ¿Cuánto os debo?»

«Puesto que es preciso, voy a deciroslo... pero necesito consultar mis libros... ¿me lo permitis?»

«Hacedlo, os lo ruego...»

La modista sacó de un estante su libro de caja, lo abrió, cogió una pluma y una factura y en el momento de ponerse a escribir, preguntó:

«¿La queréis detallada?»

«De ningún modo.»

«Pues entonces aquí está la suma en total... Mil quinientos veinticinco francos justos... Voy a poner esta suma en la factura y firmaré el recibo.»

Luciana sacó su cartera, sacó de ella ostensiblemente un legajo de diez billetes de mil francos y dió dos de ellos a la señora Thourret.

«Aquí teneis la vuelta...»—dijo ésta colocando sobre la mesa, delante de su cliente, cuatro billetes de cien francos, tres monedas de veinte, una de diez y otra de cinco.

una nada... no sabia explicar el qué... pero les faltaba algo.

Por fin, una forma la sedujo muy particularmente.

«Si los encajes que adornan este sombrero fuesen menos mezuquinos—dijo—seria irreprochable...»

«Nada más fácil que cambiar los encajes...»—replicó la modista de sombreros.—«Es cuestion de precio... Muchas de mis clientes se ven obligadas por sus maridos a pensar en economias... Vos no estais en ese caso, por lo que os felicito...»

«¿Queréis encaje de Alençon, de Malinas, de Venecia ó de Inglaterra, antiguo...? Tengo un saldo maravilloso de este último... es un verdadero objeto de arte... ¿Queréis verlo?»

«Enseñádmelos todos...»

«Es justo... así podreis escoger...»

La señora Thourret fué a buscar una caja que colocó sobre la mesa, y de la que sacó una coleccion de encajes soberbios.

«¡Maravilloso!—esclamó Luciana,— realmente maravilloso...»

«Mirad este saldo...»—dijo la modista,—vale dos mil francos... y no son más que diez metros... ¡Qué hermoso es...!—Necesitais dos metros y medio...»

«No, decididamente,—dijo la joven rechazando el encaje tentador.—Seria una locura gastar eso en un sombrero... Tomaré tal como están los dos últimos que acabo de probarme... Son encantadores y me sientan perfectamente... Enviádmelos esta noche...»

«Os ruego que esperéis hasta mañana...»

«¿Por qué?»

«No tengo, señorita para el despacho, y mis oficiales tienen que concluir trabajos muy urgentes...»

«¿Cómo?—prosiguió Luciana sentándose junto a la chimenea para calentarse los pies...»

«¿Todavía no habeis reemplazado a la señorita Maria?»

«¡No por cierto! ¡Es tan difícil encontrar una buena! Yo no quisiera que me sirviera solo para recordos, sino que necesitaba un joven hábil, que conozca bien el oficio, que se le pueda utilizar cuando esté en el almacén... Además es preciso que sea de toda confianza, porque el domingo cierra a las doce, y como tengo precision de salir por la mañana, el almacén queda a su cargo...»

«Entonces quizá pueda hacerlos un favor y ponerlos al mismo tiempo en condiciones de hacer una buena accion...»—dijo Luciana.

«¿Conocéis alguna que me convenga?—preguntó vivamente la señora Thourret.»

«Sí... una joven de quien he oido hacer muchos elogios...»

«Es muy honrada, muy pobre y acaba de salir del hospital...»

Nos guardaremos bien de obligar a nuestros lectores a que asistan a una sesion de prueba; nos bastará decir que Luciana Bernier, sin dejar de alabar la forma y la elegancia de cada sombrero, no encontraba ninguno que fuera completamente a su gusto. A los mas lindos les faltaba siempre algo...

Paris, 13 (6:30 t.).

Por deseo expreso del general Boulanger, el banquete de sus partidarios, anunciado para esta noche se celebrará bajo la presidencia de Naquet.

Paris, 13 (11:40 n.).

Las calles animadimas presentan el aspecto habitual de los días festivos. En la calle de Montmartre, delante de las oficinas del periódico la Cocarde se escuchan algunos grupos dando diversos gritos, aunque sin ninguna manifestación formal.

Roma, 14 (12 m.).

A petición del ministro Crispi la Cámara ha rechazado una proposición encaminada a que se concedan a las mujeres derechos electorales y administrativos.

San Petersburgo, 14 (12 m.).

Un ukase imperial fija para este año el contingente del ejército activo en 230000 hombres en vez de 235000 de que constó el año último.

Desde las primeras horas de la noche de ayer comenzó a circular un rumor de gravedad, aunque inverosímil, relacionado con el proceso que se instruye por el crimen de la calle de Fuencarral.

En los Jardines del Buen Retiro, en los cafés, en todos los círculos, en fin, asegurábase de un modo terminante que ayer tarde, a las siete y media, y después de prestar declaración ante el juzgado, se había suicidado, disparándose un tiro en la cabeza que le dejó muerto instantáneamente uno de los últimos detenidos.

El rumor lo pusimos en duda desde el primer momento, y efectivamente, se nos desmintió rotundamente en el local del juzgado, asegurando que no había ocurrido la menor novedad, y lo consignamos solamente a título de curiosidad popular, y para evitar interpretaciones torcidas o equivocadas.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 13.

El subsecretario de Negocios Extranjeros, sir J. Fergusson, contestando a una pregunta en la Cámara de los Comunes, dijo que el embajador de Rusia en Londres ha anunciado oficialmente la adhesión de su gabinete al convenio relativo a la abolición de las primas sobre los azúcares.

Paris, 13.

Un despacho de Nancy dice que ha caído una nevada en varios pueblos de aquel departamento. Añade que las cosechas se han resentido hasta el extremo de que en muchos puntos se consideran perdidas.

Roma, 13.

El Diario oficial da cuenta de la recepción por el rey Humberto del representante del Uruguay. Los discursos que con este motivo se han cambiado son afectuosísimos.

Paris, 13.

Los periódicos publican la sentencia del tribunal civil del Sena sobre el asunto de Sarah Bernhardt. El fallo declara primero que los acreedores no tienen derecho de pedir la anulación del matrimonio de la celebre actriz con Damala. Segundo, que el tribunal no puede tampoco declarar dicha nulidad. Añade que el matrimonio, habiendo sido ce-

lebrado según la ley inglesa, parece reunir los caracteres de la validez.

Por lo tanto, el tribunal declara nulo el contrato firmado por Sarah Bernhardt sin autorización de Damala, su marido.

Paris, 14.

Se acaba de celebrar en la Avenida Dalmesnil el gran banquete boulangierista que debía presidir el jefe de este partido.

Ha ocupado la presidencia el diputado señor Naquet, quien dijo que el estado del general era bastante satisfactorio.

Lisboa, 14.

Ha fallecido el ministro plenipotenciario del Brasil en esta corte.

Berlin, 14.

Anoche a las diez salió de Potsdam el emperador Guillermo, dirigiéndose a Spandau. El emperador vestía el uniforme de almirante.

Berlin, 14.

El emperador ha llegado a Spandau, continuando en seguida su viaje a Kiel.

Paris, 14.

El parte facultativo publicado a las ocho de la mañana sobre el estado de Boulanger, dice que éste ha pasado la noche bastante tranquilo; que la respiración es menos difícil; que no se ha presentado todavía la fiebre y que el aspecto de la herida es satisfactorio.

Refiriéndose a la intervención que el Sr. Montero Ríos ha tenido en el ya célebre proceso de la calle de Fuencarral, escribe El Liberal:

Con vista de lo publicado por El Liberal el segundo día después del crimen, el presidente del Supremo fue a la cárcel para cerciorarse de si aún estaba en comunicación el joven Varela. Habló con el director y con el mismo joven, é inmediatamente se trasladó al Supremo. Allí, y a presencia del juez decano, encarceló al juez instructor de la inmediata inkomunicación de Varela y alguna otra medida aun más severa. En efecto, el juez instructor decretó aquella tarde la inkomunicación.

Cuando dicho juez fué a la casa del presidente del Supremo acompañado del director de la Cárcel a manifestarle que la criada se había mostrado autora exclusiva del crimen, pareciendo al presidente inverosímil la relación hecha por la criada, siguió en sus detalles, que el juez le refería, y también por la impresión que le habían hecho las palabras del director cuando le había hablado del suceso, aconsejó al juez a solas y antes de marcharse que no abandonase los demás indicios que no diese al hijo y otras personas existían y que contra el director intervenciones en el sumario, porque, aunque en la cárcel no hubiese faltado el director a los reglamentos, era claro el interés que naturalmente tendría en que apareciera la criada como la única autora, siquiera por contrarrestar la corriente de la opinión pública, tan pronunciada en sentido contrario.

Antes de esta visita (creemos que la víspera) el director y el juez municipal encargado del juzgado del Norte, se presentaron al presidente en su despacho manifestándole que se acababa de recibir una carta del director de la cárcel de Mujeres manifestando que la criada deseaba tener inmediatamente una conferencia con el director de la Cárcel-Modelo y que no se sabía donde estaba el juez instructor Sr. Peña. Les contestó el presidente que solamente este era el que podía conceder o negar la autorización para esa conferencia, y por consiguiente que lo buscasen y se lo diesen a fin de que la concediera o negase, según le pareciera conveniente.

Desde la última visita antedicha del juez y el director, el presidente no volvió a ver a ninguno de los dos hasta el jueves en que fué a su casa el juez Sr. Peña. Pero nada le contó, pues el presidente le manifestó a las primeras palabras sobre la causa que nada quería saber de su contenido.

El presidente, el lunes último, de acuerdo con el señor ministro de Gracia y Justicia, propuso a la sala de gobierno del Supremo una visita extraordinaria a la Cárcel Modelo para averiguar todo lo que allí, no sólo pasara ahora, sino que pasara antes, respecto a la conducta de todos los empleados, observancia de la clausura de los presos, su inkomunicación, sus relaciones con gente sospechosa, etc., etc., nombrando para esta visita al magistrado del Tribunal Sr. Castells, a quien se invistió por la presidencia y fiscalía de todas sus atribuciones, y por real orden de todas las privativas del ministro y del director general de Establecimientos penales. El Sr. Castells comenzó la visita, nos parece que el martes ó lo más tarde el miércoles, sin que nadie tuviera antes noticia de ella más que los que habían tomado parte en el acuerdo. Continúa practicándola.

El presidente no conoció jamás a la señora de Varela, ni a su hijo, ni a su familia, ni sabía que existían hasta que el presidente de la Audiencia le fué a comunicar la perpetración del crimen, ni tuvo en el sumario intervención alguna, habiéndose limitado a aconsejar al juez instructor la inkomunicación del hijo, la exclusión del director de la Cárcel Modelo en las diligencias y a comunicar por escrito y de palabra todas las noticias que llegaron a su conocimiento relativas a personas que habían visto a ese joven en la calle.

Y todo esto, no por que creyese ni dejase de creer desde luego en la criminalidad del uno ni en las faltas del otro, sino porque dados los indicios que de público se sabía que existían contra el primero por sus antecedentes y conducta anterior, la prudencia aconsejaba fijar la atención en todo esto al practicar las diligencias de investigación del crimen y de sus autores.

Los afóros están hechos en Huesca. El delegado de Hacienda ha podido telegrafiar ya al ministro dándole cuenta del término de esa operación hecha sin dificultad alguna.

Noticia del Eco de San Sebastián: El día 21 llegaría S. A. la infanta Isabel a nuestra ciudad, donde permanecerá hasta setiembre, hospedándose en todo el piso principal del Hotel Continental.

No es cierto que el Sr. Ruiz Zorrilla haya desaparecido de Paris. Ya habíamos nosotros negado que fuese cierto el rumor que en contrario circulaba.

Esta completamente restablecido de su enfermedad el Sr. D. Ramon Cepeda, diputado posibilitista.

Mañana pasará el día en Toledo el señor Canalejas, examinando los edificios del Estado.

Hoy ha salido para Spa la familia del ministro de la Gobernación, señor Moret.

El director de Obras públicas, Sr. Arias Miranda, ha aplazado por dos ó tres días su regreso a Madrid.

Ha aparecido la langosta en la provincia de Burgos, según noticias telegráficas de esta mañana.

El ministro de Fomento ha pensado desde el primer instante en la edificación de una casa para aquel departamento, seis veces ya denunciado, lleno de grietas, goteras, aberturas y desperfectos y caro de recomposiciones, pues cada año se invierte en apuntalamientos y revoques una gran cantidad del presupuesto.

El Sr. Canalejas para esta edificación, había pensado de antiguo en el Jardín Botánico, trasladando las plantas, según el parecer de los naturalistas, a un cuartel del Retiro ó a las huertas de la Moncloa.

Dice con fundada razón un colega hablando del Sr. Millan Astray:

Es joven, inteligente y activo; con estas condiciones se distinguió en la guerra de Galicia, y en el ejercicio de esta profesión se hallaba cuando salieron a oposición las plazas de empleados de penales, y se presentó a ellas.

Hizo unos ejercicios brillantísimos, y el jurado le calificó con el número 2, y obtuvo la plaza de director del presidio de Zaragoza.

Se hallaba desempeñando este cargo cuando, formado expediente al director de la Cárcel-Modelo, Sr. Rodriguez Aldao, que había tenido el número 1 en las oposiciones, el señor Millan fué trasladado a Madrid.

Contribuyó mucho al esclarecimiento del robo del lotero de la Puerta del Sol, y goza de muchas simpatías, siendo su carácter abierto y comunicativo.

Solia frecuentar los sitios públicos, se le veía con mucha frecuencia en el salón de conferencias y en las tribunas del Senado y del Congreso.

Debemos añadir que el Sr. Millan fué nuestro compañero de redacción y de conservarnos en esta casa, los mejores recuerdos, pues a una inteligencia clara y a una ilustración nada común, reúne dotes de abstracción que le han granjeado simpatías en todas partes.

Lamentamos sinceramente la situación

del Sr. Millan y confiamos en que su inculpabilidad resplandecerá en el proceso que se instruye.

Noticias del ministerio de la Guerra. Han sido ascendidos reglamentariamente en el arma de artillería: A teniente coronel, D. Joaquín Delgado y D. Mariano Pavia; a comandante don Juan Fernández Flores, y a capitán don Martín Valderrama.

Se ha nombrado vicepresidente en comisión de la junta de estadística y requisición militar al brigadier D. José Arderius y García.

Referencias sobre el crimen de la calle de Fuencarral: A las nueve de anoche llegó el juzgado a la Casa de Canónigos; poco después lo hicieron el fiscal de la Audiencia, Sr. Toda, y el abogado fiscal Sr. Alix.

Todos ellos tuvieron una entrevista con el Sr. Millan Astray, diósele para preguntarle si conocía el paradero de una fuerte suma que unos decían era de 15000 y otros de 30000 duros, perteneciente a doña Luciana Barceño.

Parece que el Sr. Millan manifestó que ignoraba la existencia de esa cantidad, como también quien la hubiese recibido.

Cerca de las doce de la madrugada se retiraron el juez Sr. Peña y los Sres. Toda y Alix, quedando en el juzgado el secretario Sr. Muñoz, quien tomó declaración a una mujer llamada Rufina N., y después se acostó en una cama que había en el mismo juzgado.

Profundamente afectados los empleados de la Cárcel-Modelo por la prisión de su director y la presencia del juzgado en el edificio, se manifiestan tristes y pesados. El personal de la cárcel parece decidido a sostener la inculpabilidad de su director.

La Justicia supone a los militares preocupados y temerosos de que el ministro de la Guerra realice proyectos que dice se le suponen.

No hay preocupación ni temor; lo que hay es impaciencia porque los proyectos se realicen.

Algunos colegas se hacen eco esta mañana de rumores sobre temores de alteración de orden público; rumores ya desmentidos de antemano, y que solo obedecen a cabales burlescos de mala fe.

Los Dres. Vieta, dentistas americanos, Espez y Mina, J., tienen su consulta durante el verano, de ocho a una.

Los Sres. Martos y Abascal han delegado una actividad extraordinaria para estudiar todos los detalles y buscar todos los medios a fin de realizar el gran proyecto de construir dos palacios destinados a Senado y Congreso, como ayer digimos.

El sitio convenido con el gobierno de su majestad es, como también indicábase, el Jardín Botánico. Los dos palacios quedarán unidos por una serre colosal, que servirá de segundo salón de conferencias; se conservará la verja actual en su mayor parte, dejando delante del Parlamento un jardín bajo y en la parte que corresponde a la calle de Alfonso XII; se respetará todo el arbolado actual, estableciendo dos grandes pasos a nivel del piso principal.

En ambos edificios se construirán habitaciones para los presidentes, y salones para que puedan celebrarse reuniones oficiales.

El proyecto deberá estar concluido para primeros de octubre, con todas las condiciones facultativas y económicas, a fin de que, si fueran aprobados los trabajos, se saquen a concurso dentro del presente año.

El señor presidente del Congreso llamó ayer al seno de la comisión de gobierno interior al arquitecto del Congreso, nuestro particular amigo Sr. Cachavera, y le dió el encargo de todos estos trabajos.

Mucho puede esperarse de dicho arquitecto, a quien han otorgado los señores

Martos y Abascal las mayores muestras de distinción al encomendarle tan delicada tarea, que seguramente le conquistará un nuevo lauro en su carrera.

Esta tarde ha salido en el espreso de Barcelona el alcalde de Madrid, Sr. Abascal, con dirección a los baños de Alhama. Han bajado a despedirle a la estación gran número de personas oficiales y amigos particulares.

Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Sr. Cachavera, la junta municipal de Sanidad, ocupándose de resolver algunos expedientes de casas de vacas y otros locales insalubres.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 14. Hoy, fiesta nacional en Francia, no ha habido reunión de Bolsa.

Paris, 14. Entre las gracias concedidas hoy se encuentran el nombramiento del Sr. Navauve, secretario de la embajada de Francia en Madrid, de caballero de la Legion de Honor.

Tanger, 14. Se reciben noticias oficiales del interior asegurando que se han sometido todas las kabilas que se habían sublevado contra el sultán.

Londres, 14. Segun un despacho del Cabo de Buena Esperanza, seguía la extracción de las personas sepultadas en la mina de Kinsberley.

Paris, 14. El general Boulanger dirigió una circular a los electores del departamento del Ardeche, en la cual se expresaba en estos términos:

He cumplido el mandato que me confieron medio millón de electores, de pedir la revisión constitucional y la disolución de la Cámara. Esta me costó con un voto de censura.

Esta mañana han comenzado con gran pompa las fiestas para celebrar el 99º aniversario de la toma de la Bastilla.

Los balcones y ventanas de la mayor parte de las casas han aparecido con colgaduras y banderas.

Por la mañana numerosas sociedades patrióticas han desfilado por la plaza de la Concordia, delante de la estatua que representa la ciudad de Strasburgo.

Esta mañana han depositado muchas coronas. La Liga de patriotas ha llegado a las diez de la mañana, marchando al frente de los socios Deroulé y los diputados boulangieristas Laguerre, Laisant y Susini.

Se han oído gritos de «Viva Boulanger!» pero más de «Viva Francia!» y «Viva la república!».

No se ha pronunciado discurso alguno. Se observa que las manifestaciones boulangieristas son este año menos numerosas y entusiastas que el anterior.

Paris, 14. Las últimas noticias sobre el estado del general Boulanger confirman que sigue mejor.

Vienna, 14. A juzgar por los telegramas que se reciben de la frontera de Rumania, cada vez toma mayor incremento la agitación comunista en los pueblos rurales de aquel reino, a pesar de la energía desplegada por el gobierno para combatirla y de las concesiones hechas a las clases proletarias.

Es muy comprometida en muchos puntos la situación de los propietarios.

Paris, 14 (1:30 t.). El estado del general Boulanger, desde las ocho de la mañana, tiende a mejorar.

Durante ella ha hablado con varias personas, habiendo podido tomar un poco de caldo.

No es cierto que, según se ha dicho, haya tenido lugar robo alguno en la casa número 7 de la calle de Juan de Mena.

Desde hoy las horas de oficina en el

—¿Cómo os llamáis?... —Plácido Joubert. —El padre de Leopoldo!... —balbució la joven aun más asustada. —El mismo... pero os repito que no temáis... no trato de representar en vuestra casa la escena del padre de Duval en La dama de las camelias... Hoy os veo por primera vez, y lejos de dirigir reproches a mi hijo respecto a sus relaciones con vos, le felicitaré por su dicha, y no puedo comprender ahora que tenga la estupidez de amar a otra mujer... La frase estaba lanzada a propósito. Y dió en el blanco. —¿A otra mujer!... —repitió Luciana con viva emoción. —¿Venís a anunciarme que me abandonáis?... ¿qué se casa?... ¿qué debo renunciar a ella?... —No por cierto, señora... —No venís a participarme que todo ha concluido entre Leopoldo y yo?... —Al contrario, vengo a rogáros que hagáis lo posible por atraerlos de nuevo y conservarlos. Luciana miró a Plácido Joubert completamente azorada. —Comprendo que os estoy proponiendo un enigma—dijo éste sonriendo—pero voy a explicárosle. Contestadme francamente. ¿Amáis a Leopoldo?... —Mentiría si os contestase que siento por él una pasión profunda; pero me inspira un verdadero afecto... no a causa de su belleza, que es... ¿cómo diré?... un poco disintente, sino porque tiene muy buen carácter y es muy bueno... —Y muy generoso... —concluyó Joubert. —La generosidad siempre es buena... Nosotras, pobres mujeres, no podemos vivir del aire como los camaleones... —¿Leopoldo os ha querido mucho?... —Así me lo decía... y yo era feliz creyéndolo... —¿Le veis amenudo?... —Antes le veía todos los días... —¿Y ahora?... —Ahora sus visitas son mucho más escasas... —¿Desde cuándo?... —De tres ó cuatro meses a esta parte. —Y de eso, ¿qué consecuencia habéis sacado?... —Luciana tomó para contestar una fisonomía sentimental y una voz conmovida. —He tratado de no creer que se apartaba de mí... que amaba a otra mujer... ¿Me equivocaba?... —En efecto, os equivocábais. Voy a jugar con vos a cartas vistas... Hé aquí lo que pasa y por que vengo a veros: Leopoldo ha encontrado no sé en dónde una muchacha cualquiera, una obrera de quince ó diecisiete años, pobre, enfermiza, mal vestida, nada bonita, y que no tiene ni aun la belleza del diablo, que se compone de frescura y salud. Pues bien, se figura que está enamorado de ese adelfoso y trata nada menos que le casarse con ella... —¿Supongo que no le dejáis comatar...

mejante locura! —esclamó con violencia Luciana, a quien el instinto de la propiedad dominaba, ásemjándose mucho a los celos. Leopoldo le pertenecía, y no admitía que nadie se permitiese arrebatarlo. —¿Seguramente que no! —replicó Plácido. —Haré cuanto sea posible para que se detenga en la pendiente por donde rueda. ¿Pero escuchará mis consejos? ¿se doblegará a mis Ordenes? Ya me ha desobedecido... se cree enamorado y no quiere escuchar razones... —Pero, en fin, esa criatura que posee tanta influencia sobre él, ¿quién es?... —Ya os lo he repetido: una muchacha calquiera... —¿De la que ha hecho su querida?... —No, y eso es lo malo!... La chiquilla, a pesar de su extremada juventud, es astuta como el diablo... Se resiste, y su calculada resistencia impide a Leopoldo a las cosas más absurdas... La prueba de ello es que mañana a las once firmará la escritura de adquisición de una casa de campo que quiera ofrecerle y que espera que acepte... XXII. Plácido Joubert seguía paso a paso el plan que se había trazado. —Seguramente que no contaba con los celos de Luciana, sabiendo perfectamente, primero que no podía estar locamente enamorada de Leopoldo, y segundo que las mujeres de aquella categoría no tienen celos sino por amor propio, orgullo ó espíritu de posesión. Por eso trabajaba para inspirar a la joven horizontal celos de ese género. Sus cálculos eran exactos. Al oír la última frase de Joubert, Luciana, que hasta entonces se había mostrado completamente dueña de sí misma, perdió de repente su sangre fría, sus manos se crisparon y un rayo de ira brilló en sus ojos. —¿Una casa de campo a esa muchacha! —esclamó con voz ronca. —¿Quiere darle una casa de campo?... —Amueblada y todo—añadió Plácido. —¿Nunca me ha ofrecido a mí una casa de campo! Se conoce que un miserable piso de mil escudos anuales le parece muy suficiente para mí. ¿Y le dejáis llevar a cabo esta locura!... —¿Cómo queréis que se lo impida?... —Le habéis dado el dinero para pagarla?... —Fuera de su pensión mensual, ni un centimo... —De modo, que habrá tenido que pedir prestado a un interés crecidísimo... —Mucho me lo temo... —Pero ese desgraciado va a perderse a arruinarse... ¡Ha perdido la cabeza, esto salta a la vista!... Es capaz de esperar su mayor edad y casarse con esa muchacha... —Una sola persona puede evitarle que llegue a ese extremo... —¿Quién?... —Vos, si queréis... —¿Ah! ¿que si quiero? ¿Me preguntáis que si quiero?... —esclamó Luciana con una carcaja-

da que parecía fingida. —¿Si... si quiero!... ¡Hablad!... —La muchacha en cuestión representa la comedia de la virtud, de la honradez y del desinterés... De ese modo sujeta a Leopoldo... Mañana hará como que rehúsa la casa de campo... —¿Quizás... para aceptarla dentro de ocho días!... —Supongo lo mismo que vos; pero en ocho días se pueden hacer muchas cosas... Leopoldo, en su ciega estupidez, cree que su idolo es un ángel... Para apartarle de ella, bastaría demostrarle que es una bribona de marca mayor, una ladrona... Luciana miró a Plácido con sorpresa. —¿Una ladrona!... —repitió. —¿Acaso esa muchacha es realmente una ladrona?... —No lo sé... ni lo creo... pero se podían crear apariencias... que la comprometieran... y de ese modo perderla... —¿Ah!... —esclamó Luciana con un movimiento de violenta repulsión. —Os comprendo. —¿Y bien! ¿qué os parece mi idea?... —¡Me indigna!... ¡Todo menos eso! ¡Sería una acción abominable... un verdadero crimen! —¿Las palabras huecas no significan nada! Para juzgar sensatamente una cosa es preciso colocarse sucesivamente en los puntos de vista más opuestos... Perder a esta muchacha es una acción quizás algo arriesgada, pero esta acción salva a Leopoldo y por eso solo es loable. Con vendreis conmigo que mi hijo merece más vuestro interés que esa aventurera que os roba, y que causará su ruina y su deshonra casándose con él... Contra una criatura tan peligrosa, todas las armas son buenas... —No obstante... —dijo Luciana. —Espero de vos un favor inmenso... y sabré mostrarme agradecido... —interrumpió Plácido sin dejar a la joven tiempo de hablar. —Haced imposible ese matrimonio... imposible y absurdo y os entregare cien mil francos... Los ojos de Luciana brillaron de nuevo, pero esta vez fué de codicia. —Cien mil francos... —balbució. —¿Me ofrecéis cien mil francos?... —Si. —¿Pagaderos cuándo?... —El día en que prendan a esa muchacha por ladrona... Luciana se había levantado y se paseaba con agitación. Una lucha violenta se trabó entre su codicia y el sentimiento de horror inspirado por la acción que le proponían. La codicia pudo más. —¿Bueno! —dijo la joven deteniéndose delante de Plácido. —Acepto, pero me entregareis la mitad de la suma prometida, ó sean cincuenta mil francos, contra mi palabra de honor de hacerlo y hacerlo pronto... Notamos al pasar que Luciana pronunció si la vacilación y con el tono más natural del mundo, la frase de palabra de honor, tan mal colocada en su boca

—Convenido—repuso el agente de negocios; —tengo confianza en vos... El interés que os inspira Leopoldo y vuestro interés personal, me garantizan de la exactitud con que cumpliréis vuestros compromisos... —¿Me habéis dicho, según creo, que esa muchacha se llama Clara Gervais?... —prosiguió Luciana. —Si. —¿Qué oficio tiene?... —Modista de sombreros... —¿En dónde vive?... —En el Marais, calle de los Lions-Saint-Paul, núm. 37. Plácido Joubert arrancó una hoja de su agenda, apuntó en ella el nombre y las señas de Clara Gervais y se la alargó a Luciana. —Estamos de acuerdo, ¿no es cierto?... —dijo ésta cogiendo la hoja. —Me comprometí a poner en condiciones, dentro de quince días a más tardar, de imponer vuestra voluntad a Leopoldo, probándole la indignidad de la intriguante que le hace perder la cabeza y que será detenida como ladrona... Por vuestra parte os comprometéis a entregarme cien mil francos, de los cuales cincuenta mil anticipados, como arras de nuestro convenio... —Si, estamos de acuerdo. —Entonces espero los cincuenta mil francos. —No llevo encima más que diez mil... Voy a daroslos, añadiendo un talon de cuarenta mil francos contra el Crédito Liones. Plácido sacó de su bolsillo un libro talonario, trazó sobre una de sus páginas la cantidad de cuarenta mil francos, fechó, firmó, y arrancando la página, dijo a su futura cómplice, al mismo tiempo que le alargaba un lejaño de billetes de Banco: —Sobre todo, no digáis a mi hijo que me habéis visto ni sabéis nada... —¿Me tomáis por una estúpida?... —preguntó Luciana encogiéndose de hombros. —Libreme Dios de tal cosa; pero se puede tener alguna distracción, y una palabra imprudente bastaría para comprometerlo todo. —Perded cuidado; esa palabra imprudente no la pronunciare. —Hasta la vista, mi querida señora. —Hasta la vista, mi querido señor. Y Luciana acompañó hasta la puerta a Plácido Joubert, quien al separarse de ella le besó la mano de la manera más galante. Apenas se hubo cerrado la puerta tras él, la joven pasó a su cuarto-tocador, cambió su peinador por un traje de paseo, colocó el sombrero, envolviéndose en una rotunda de terciopelo brochado forrado de pieles, llamó a su doncella y la dijo: —Me marcho... Si viene el señorito Leopoldo, le ruegas que me espere... Es inútil que le cuentes que se ha presentado nadie de su parte. —Bueno, señora... ¿Voy a buscar un carruaje?... —El tiempo está seco y hermoso; prefiero andar un poco. Media hora después Luciana penetraba en

ministerio de Gracia y Justicia son de ocho de la mañana a una de la tarde.

Desde mañana comenzarán las vacaciones en los tribunales. Las horas de despacho en todos ellos serán de ocho a once de la mañana. El Tribunal Supremo se reunirá únicamente los jueves. El personal que funcionará durante las vacaciones en el Supremo y en la Audiencia, es el siguiente: SUPREMO.—Presidente, Sr. Leon y Romero. Magistrados: Sres. Ulloa, Gullon, Aldaco, Garnica, Soler, Alvarez, Enjuto y Velasco. Relatores-secretarios: Sres. Martinez Ruiz, Medina y Bonet. Escribano de cámara, Sr. Montes. Oficiales de sala: Sres. Couque, Guizarro y Peña. Secretario de gobierno, Sr. Olivares. Ministerio fiscal.—Fiscal, Sr. Gonzalez de la Peña. Abogados fiscales: Sres. Berben, Aldana y Ayllon. Secretario, Sr. Martinez Pardo. Audiencia.—Presidente, Sr. Rodriguez. Magistrados: de una seccion, Sres. Salva, Carrasco y Gil Muñoz; de otra, señores Gudal, Hita y Briz. Relatores-secretarios: Sres. Inuegas, Goni y Torres. Oficiales de sala: Sres. Morayta y Almirante. Secretario de gobierno, Sr. Donderes. Ministerio fiscal.—Fiscal, Sr. Toda. Abogados fiscales propietarios, en comision y sustitutos: Sres. Alix, Muñoz, Gabancho, Martín Dávila, Mendieta, Cámara, Cortinas, Fabra y Galvez. Secretario, Sr. Cortinas.

El fiscal del Tribunal Supremo ha presentado en aquel elevado tribunal dos querrelas criminales: una contra los magistrados y fiscal de cierta Audiencia de lo criminal y el juez instructor del partido, y la otra contra una sala de determinada Audiencia territorial, ambas por delitos cometidos por los funcionarios a quienes se refiere en el ejercicio de sus funciones. No podemos hoy dar detalles.

Segun El País, el Sr. Millan es sobrino del Sr. Linares Rivas y primo del señor Vincenti.

Por lo que respecta al Sr. Vincenti, únicamente por decir la verdad debemos manifestar que no es pariente en grado próximo ni remoto del Sr. Millan; pero El País puede estar tranquilo, porque si llegase a serlo, se lo participarían oportunamente los interesados.

Refiere esta mañana El Liberal: «Un ex-ministro fusionista de los que no estaban muy satisfechos con la conducta política del actual gabinete y que hace unos días habría visto con gusto un cambio del poder hacia ciertos elementos de la derecha, se manifestó anoche muy desconfiado de que ocurriera de particular durante el verano que tenga relacion con los proyectos atribuidos a los disidentes de la mayoría, y hasta creemos que es optimista respecto del porvenir del gobierno.»

Se está organizando un plan de conferencias para el curso próximo en el Ateneo de Madrid, donde al mismo tiempo se preparan series de explicaciones sobre diferentes asuntos por hombres políticos de primera importancia.

Esta tarde han conferenciado con el gobernador civil y con el ministro de la Gobernación los Sres. Cañete, Arrieta y otras personas que componen la comision sobre el régimen de los teatros; para manifestar al Sr. Moret y al Sr. Aguilera su dictamen pidiendo que se exija a todos los teatros de Madrid antes de comenzar la próxima temporada cómica, el alumbrado eléctrico, admitiendo solamente excepciones justificadísimas y por breves plazos.

A pesar de lo dicho por un colega, el Sr. Nuñez de Arce no ha salido aún de Madrid. No lo consiente el estado de su salud, aunque afortunadamente, va mejorando de día en día. Hasta ahora, solo ha podido dar algunos paseos en coche. Deseamos el total restablecimiento de nuestro querido amigo.

La Epoca, al ocuparse del proyecto que ha dado en llamarse «Protección del Manzanareo», y al apoyar el principio en que se inspira, dice, con mucha razón, que el proyecto debe ser radical, transformando completamente la administración de Madrid; pues si únicamente se tratara de cambio de nombres y personas, la idea no merecería la pena de tomarse en consideración.

Esta mañana, a las ocho, el señor alcalde, acompañado del delegado del ramo de incendios D. Manuel Oliva, de varios señores concejales y del secretario general, ha pasado una minuciosa revista al personal y material de incendios, en la plaza de Colon.

Por indicaciones del señor alcalde, funcionó la «Escuela de Salvamento» adquirida últimamente en Londres, habiendo dado el resultado más completo en las diferentes operaciones practicadas, así como la reforma del nuevo material de bombas y carretes de un sistema nuevo.

El servicio se compone de 16 bombas absorbentes e impelentes, 18 carretes-de-avanaderas, la escala mencionada, dos carros conteniendo útiles y herramientas para los casos de incendios, así como una buena dotación de cubas; todo lo cual constituye un completo servicio de incendios.

El personal tiene ya demostrado en diferentes ocasiones su arrojo e intrepidez en los casos de siniestro, pudiendo competir con los de otros países más adelantados.

Ha recibido enhorabuena el digno delegado del ramo, a cuyas acertadas disposiciones e incansable celo se deben los adelantos introducidos en este importante servicio.

Pasado mañana lunes saldrá el señor Montero Rios con toda su familia para Lourizan.

El Real Consejo de Sanidad ha celebrado hoy sesión bajo la presidencia del señor ministro de la Gobernación.

No es cierto, como ha dicho un periódico, que el subsecretario de Gracia y Justicia haya dado orden ninguna relativa al personal de la seccion de Penales de aquel departamento.

La Gaceta publica hoy el decreto de presentación de D. José Martín de Herrera, arzobispo de Santiago de Cuba, para la metropolitana de Santiago de Compostela.

El Consejo de gobierno de la Marina se ha reunido bajo la presidencia del señor ministro del ramo, para despachar varios asuntos pendientes, de poca importancia.

Se indica para el arzobispado de Santiago de Cuba al dean de la catedral de Sevilla, D. Francisco Bernudez y Cañas.

Como habíamos anunciado, ha llegado a Madrid, en el expreso de Barcelona, una comision compuesta de cuatro individuos encargados por los industriales y fabricantes de Cataluña para unir sus gestiones a las de la comision de Madrid en lo referente a la ley de alcoholes. A las tres y media celebraron una conferencia con D. José Selma, presidente de la sindicatura de esta corte, la cual duró hasta las siete y media y sobre la que se guardó una absoluta reserva.

Hoy a las doce ha tenido lugar una nueva conferencia en la que se han tomado los acuerdos siguientes: Primero: nada de aforos y patentes, y segundo que se forme una comision mixta nombrada por los industriales y comerciantes de Madrid y provincias perjudicadas por la nueva ley y la otra mitad por la Hacienda para discutir (con separacion de los aforos y patentes) y proponer la modificación del reglamento provisional que ha de regir hasta que de nuevo se reúnan las Cortes en cuyo momento se pedirá la solución definitiva. Se espera de un momento a otro la llegada de varias comisiones de otras provincias.

Se encuentra en Madrid el distinguido catedrático de la universidad de Montevideo, Sr. Gomaz Ruano que trae a España una comision del gobierno de su país. Viene de América con el sabio naturalista español Sr. Arechavaleta, con quien se unirá en Bilbao.

El Sr. Pedrero nos ha dirigido una atencarta rogándonos rectifiquemos la declaración que prestó ante el juzgado de instrucción, donde consta, según el comunicante, en estos términos: «Me pareció haber visto a Varela.» Queda complacido el Sr. Pedrero.

En Valencia la epidemia del mildew ha crecido estos días; pero merced a las activas disposiciones de la dirección de Agricultura, se espera combatiría con grandes resultados.

El presidente de la Diputación de Cuenca ha conferenciado con el ministro de Fomento, interesándose en la pronta construcción de varias carreteras en aquel país.

Hoy han salido: Para Barcelona, los Sres. Cadorniga y Ordoñez (D. Ezequiel), acompañados de sus respectivas familias. Para Zaragoza, los Sres. Navarro Ochoteco y Calleja. Para Cartagena, el doctor Cárcelos. Para Barcelona, la distinguida familia del director general de Instrucción pública, Sr. Nieto.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia: Indultando a José Bosch y Granell de la tercera parte de la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional a que le condenó la Audiencia de Valencia por el delito de atentado a los agentes de la autoridad. Conmutando la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional que la Audiencia de Vitoria impuso por robo a Ezequiel García Gomez por la de seis meses de arresto. Indultando a Ramon Antonio Lizarraga del resto de la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional que le impuso la Audiencia de Pamplona por el delito de disparo de arma de fuego.

El lunes próximo toreará por primera vez en la Plaza de Madrid la célebre matadora Soledad Guerra Guerrita, con su cuadrilla. Mañana matará seis toros en Málaga, de D. Juan Nandin, el aplaudido espada Mazzantini.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Paris, 14 (12:15 m.). La Liga de patriotas, después de depositar varias coronas en el pedestal de la estatua de Strasburgo, colocó otras en el monumento de Gambetta. Deroulese pronunció allí el siguiente discurso: «Hemos salido de junto a la estatua de la república, hemos pasado por junto a la de Strasburgo y hemos llegado al pie del monumento elevado al gran patriota Gambetta. Esta peregrinación es más elocuente que toda clase de discursos... ¡Por la República! ¡Por la Alsacia Lorena! ¡Viva Boulanger!» No ha ocurrido incidente alguno desagradable.

Paris, 14 (12:25 t.). Por la plaza de la Concordia han desfilado a las nueve de la mañana las sociedades patrióticas. Dos individuos han sido detenidos por llevar estandartes-reclamo con el retrato de Boulanger y estas palabras: Patriotas, ¡todos esta noche en la plaza de la Concordia!

Roma, 14 (10 m.). La visita del emperador Guillermo al rey de Italia no se efectuará en Roma, sino en Monza, y la precederá otra entrevista del canciller con el ministro Crispi.

Roma, 14 (9 m.). Ha sido nombrado gran maestro de Malta el barón Juan Bautista Ceschi, con el tratamiento de eminenencia, a semejanza de los cardenales.

Lisboa, 14 (1 t.). No se confirma el viaje de la reina a Roma, con ocasión del matrimonio de su hermano el príncipe Amadeo. Los reyes de Portugal pasarán una temporada en Cintra y después visitarán a Francia y Alemania. Su viaje por el extranjero solo durará dos meses.

Viena, 14 (5 t.). Se hacen grandes preparativos en el palacio de Goedeolcel, cerca de Pesth, adonde llegará el emperador de Alemania en el mes de setiembre próximo, con ocasión de su visita a Viena, a cazar durante algunos días con el emperador de Austria y el príncipe imperial.

Londres, 14 (5:10 t.). Un despacho de Cappetson dice que la mina de diamantes de Debeerot, está ardiendo, sin que haya esperanza de salvar a los indígenas que hay en sus galerías.

Viena, 14 (9 m.). La Nueva Prensa hace referencia a los preparativos excepcionales para la entrevista de los dos emperadores comparándola con la que tuvieron Luis XIV y el rey de España en la isla de los Faisanes. «Aunque se han celebrado, dice, numerosos encuentros entre los Hohenzollern y los Romanoff, ninguno se ha verificado en circunstancias tan importantes. Establecer relaciones pacíficas o conservarlas cuando ya existen, es menos grave y menos delicado que restablecer esta opinión cuando ha estado interrumpida y sobre todo cuando depende de ella la paz del mundo.»

Paris, 14 (5 t.). Un tiempo magnífico favorece la fiesta nacional del día, que continua en estos momentos sin que la haya turbado incidente alguno.

Paris, 14 (5:40 t.). En el consejo de ministros celebrado esta mañana los ministros han expresado la opinión de que la legislatura podrá terminar el martes ó miércoles próximos.

Berlin, 14. Exterior español, 72-00.

Londres, 14. Exterior español, 72-00.

Esta tarde se ha recibido un telegrama oficial dando cuenta de haber sido preso en Elizondo (Pamplona) el presunto autor Gonzalez, de un robo con asesinato, cometido hace tiempo en Masnou (Barcelona).

Esta tarde no ha habido Consejo de ministros, ni lo habrá esta noche, ni mañana probablemente. Parece que el jefe del gobierno, Sr. Sagasta, desea que en la primera reunion de los ministros se discutan ya reformas y economías que lleven planeadas sus campearos.

A las dudas interesadas de la oposicion sobre los leales propósitos y las firmes resoluciones del gobierno, el gobierno contestará con hechos y el país sabrá que hay un partido liberal, un gobierno que lo representa y un jefe de todos, que cumplen cuanto espontáneamente han ofrecido a los amigos y a los adversarios, y en resumen y en realidad a todo el país.

Esta tarde han llegado hasta nosotros noticias particulares, pero del mejor origen, según las cuales ha mejorado tanto en San Sebastian la salud de las personas reales, que visiblemente se puede apreciar su mejoría en SS. MM. y AA. La infanta doña Eulalia se encuentra también mejoradísima y como no se podía esperar en tan breve tiempo.

Esta tarde han estado a ofrecer sus felicitaciones al subsecretario de Gobernación, Sr. Benayas, según costumbre, los consejeros de Estado que forman la seccion del departamento referido. En la conferencia se ha dicho que esta seccion de Gobernación ha despachado todos los expedientes que hasta ayer entraron en sus oficinas. No podrán decir lo mismo otras muchas dependencias del Estado.

Esta tarde se ha comentado mucho el duelo de Floquet, jefe del gobierno francés y Boulanger, el popular ex-ministro de la Guerra. A Boulanger se lo conoce en España perfectamente por los muchos grabados que hasta nosotros han llegado. Floquet, aunque de alguna más edad tal vez, se parece mucho a nuestro gran orador D. Cristino Martos. Es de la estatura del presidente del Congreso, de su figura aproximadamente, y habla como orador de muy parecida manera, aunque no tan bien como el ilustre democrata español.

Floquet es gran tirador de armas. Desde su juventud formó la esgrima parte de su educación, cosa muy común en Francia, y al herir a Boulanger hizo un doble juego que revela valor, serenidad y arte. Paró una estocada que Boulanger le asataba al pecho, tirándose a fondo con furia; y una vez parado el golpe, hirió Floquet en el cuello a su adversario.

Antes del duelo Floquet preparó el discurso inaugurando el monumento a Gambetta como si nada hubiera de impedirsele. Después lo pronunció como si nada le hubiera pasado. En nuestros círculos políticos se ha dado hoy a este la preferencia de las conversaciones, y unos opinaban que un jefe del gobierno no debía batirse jamás, y otros creían que Floquet había hecho lo que debía. Pero convenían todos en que afortunadamente en España las Cortes no daban ejemplo de sesiones como la que en Francia ha producido aquel encuentro.

Decíamos en uno de los días anteriores que la piedra angular del crimen de la calle de Fuencarral era la Higinia Balaguer, y que aquellas manifestaciones que su astucia inspirase habrían de determinar el rumbo de la instrucción, y a medida que la investigación avanza, va robusteciéndose nuestra idea.

El día de ayer nos lo ha demostrado una vez más, con el resultado de la declaración prestada por la Manuela que llegó de Talavera por la mañana y respecto a la cual no quisimos aventurar juicio alguno hasta estar persuadidos de la exactitud de nuestros informes. Es tan elocuente esta diligencia que no podemos resistir al deseo de darla con todo detalle.

Manuela Arriero Gomez, es una muchacha joven, prototipo de las criadas de servicio recién venidas de la tierra, incapaz de toda malicia y en quien no puede buscarse sino ingenuidad. Sabido es que llegó en el día de ayer a esta corte conducida por una pareja de la guardia civil; y que antes de salir de Talavera, donde reside con sus padres, se hizo en su casa un escrupuloso registro sin resultado alguno.

Desde la estación del ferro-carril fué llevada al juzgado de guardia y allí prestó su primera declaración. Manuela Arriero manifestó, según nuestros informes, no haber visto jamás ni conocer a la Higinia, y lejos de convenir en haberla visto el día de autos, dijo que en aquella tarde no se había movido de casa de una tía suya, donde estuvo co-siendo.

Sin embargo de esto fué decretada su detencion incommunicada y llevada a la Cárcel de mujeres. Poco tiempo después se constituyeron en aquella cárcel el juez Sr. Peña y el abogado fiscal Sr. Alix.

Una vez en la sala de declaraciones, compareció primero la Manuela, y pocos momentos más tarde la Balaguer. Manuela miró a la sirvienta con aquella impasibilidad estúpida de la gente del campo que no tiene nocion de la situación en que se encuentra, y la Balaguer, se dispuso a contestar con toda serenidad las preguntas que se le dirigiesen.

«¿Conoce Vd. a esa mujer?» parece que dijo el Sr. Peña, dirigiéndose a la Manuela. «No la he visto en mi vida, respondió con la mayor sangre fría la interpelada. «No recuerda Vd. haberla visto nunca? «No señor. «¿No la encontró el domingo 1.º del mes actual? «No señor. «¿No fué Vd. quien guardó un billete de 1000 pesetas, que esta mujer la dió? «¿Yo?... no señor; ¡qué he de guardar, si es esta la primera vez que veo a semejante mujer! «Higinia, parece que dijo entonces el Sr. Peña: «¿No es esta la mujer a quien entregó Vd. el billete? «No señor, —hubo de responder la Higinia: —era más gorda. «¿Pero no conoce Vd. a esa mujer? «Yo, no señor. «Vea Vd., parece que dijo entonces la autoridad, a lo que está dando lugar su proceder. Ha venido esta mujer infeliz desde Talavera, está en la cárcel detenida e incommunicada y ahora resulta desprovista de fundamento la afirmación de Vd. «¿Y qué quiere Vd. que yo le haga? —contestó Higinia. El juzgado en vista del resultado, mandó retirar a las careantes.

En el momento en que Higinia, vuelta de espaldas al sitio que ocupaba el juez instructor, atravesaba el dintel de la puerta de la sala de audiencia de la cárcel, sonrió maliciosamente e iba a hacer un signo de desprecio muy corriente entre la gente baja del pueblo. Cuando se apercebí de que era observada se limité a guiar el ojo izquierdo, haciendo una mueca con la boca a tiempo que indicaba con el dedo pulgar a los que quedaban a su espalda. En estos términos hemos oido referir la diligencia.

Durante las primeras horas de la mañana de hoy el juez instructor Sr. Peña y el abogado fiscal Sr. Alix parece que se han ocupado en evacuar las citas hechas ayer por la Manuela Arriero. De ellas resulta acreditado, según hemos oido, que la Manuela, muchacha de antecedentes irreprochables, estuvo sirviendo en una casa de la calle de San Vicente; que de allí salió pocos días antes del en que se cometió el delito; que se fué a vivir con una tía suya, en cuya casa estuvo co-siendo durante todo el día 1.º de julio, y que de allí se marchó a los pocos días a reunirse con sus padres en Talavera, porque la indigencia en que vive su tía no la permitía continuar manteniéndola.

Esta version debe ser, sin duda, del todo exacta, toda vez que Manuela Arriero ha sido puesta en libertad hoy por la mañana.

Poco después de las diez estaba el juzgado con el abogado fiscal encargado de la inspeccion del sumario, en la Cárcel-Modelo. A juzgar por nuestra impresion, parece que la visita hecha hoy a la cárcel ha tenido dos objetos: practicar una informacion entre los empleados y reclusos en el establecimiento y ampliar la declaración de Vazquez Varela.

La informacion ha sido, según nuestros informes todo lo extensa y escrupulosa que el caso exige, y parece que ha resultado una protesta unánime y sostenida contra los rumores vertidos y propalados respecto a la salida de Vazquez Varela.

El registro y exámen de los libros parece convencer de que se llevan con alguna informalidad, ó por lo menos, sin todo el esmero que impone el objeto a que están destinados. Tanto es así, que la filiacion de Vazquez Varela hecha cuando ingresó en la prisión últimamente, es la trascripción de aquella con que figuraba en 1886, trascripción hecha según costumbre establecida y seguida con otros reclusos. No ha resultado ninguna otra cosa que merezca atencion.

Respecto a la ampliacion de Vazquez Varela, pocas indicaciones nos es dado hacer a nuestros lectores. Vazquez Varela, según creemos, se ha mantenido en la misma actitud que reveló durante el careo con la Balaguer. Sereno, sin vacilaciones y con entereza y energia parece que ha rechazado las imputaciones de la sirvienta, sosteniendo que no se ha movido de la prisión desde que ingresó en ella, y negando por tanto todo género de participacion en el delito que se persigue.

A las tres de la tarde llegaron a la puerta del vestibulo del local destinado al juzgado de guardia tres mujeres del pueblo, vestidas como en noche de verbena de la Virgen de la Paloma. Casados estábamos de hacer centinela en la puerta del local, único sitio en que los periodistas pueden estar esperando impresiones, y nos pareció que no perderíamos el tiempo, procurando entablar conversacion con tres ejemplares típicos de las hijas del pueblo de Madrid.

Al mirar a una de ellas recordamos que no era desconocida para nosotros aquella cara, y seguidamente y aun a riesgo de hacer, como vulgarmente se dice, una plancha, entablamos la siguiente conversacion: «¿Tienes un apellido indispensable, porque te llamas Paniagua. «Es verdad, ¡va Vd. por las noches al café del Brillante? «No, pero hace años lo conozco; yo soy del barrio de Segovia, y recuerdo que en las inmediaciones a la calle del Rollo tenia tu padre una taberna. «Es cierto. «Aquí nos dimos a conocer y entonces nos presenté a sus amigos, todas camareras del café del Brillante, diciéndonos la Paniagua: «Estas dos se llaman Paca la Salada y Paca la Gruesa. «Y nos pareció que no mentía. «Y continuamos el diálogo: «¿Vendreis a... «Claro, a declarar, —dijo Paca la Gruesa. «Paca la Salada: No sé que... «La Paniagua: Pues si yo creo que todo Madrid menos nosotras ha venido a ver al juez. «¿Sabe Vd. si nos despacharán pronto? «Nos preguntó una de las barbianas. «Lo ignoro; por de pronto el juzgado instructor no ha vuelto desde las doce. «Paca la Salada: Mirad, chicas, aquí de pie parecemos estatuas de la Plaza de Oriente: vamos a entrar y nos sentaremos hasta que venga el Sr. Peña. «Id con Dios —las digimos; — pero es suplico que al salir a la calle me digais lo que os ha ocurrido. «Con mil amores. «Al oír tan acentuada y concreta afirmacion, no pudieron menos de exclamar, recordando la época de los veinte años: «¡Viva la gracia! «Aun no habíamos dejado de admirar a las antedichas barbianas cuando llegó en un coche de alquiler otra agraciada mujer que frisaba en los cuarenta años, gruesa, ojos negros, y en fin... superior.

Un joven que se encontraba a poca distancia nuestra nos dijo: «Esa es Matilde la Torera, dueña de una taberna de la calle de las Urosas. «Al bajar del carruaje, íbamos a procurar entablar un diálogo parecido al anterior con objeto de comprometerla por adelantado a que nos contase alguna cosa que, sin perjudicar al sumario, pudiera interesar al público; pero, ¡ay! otro coche de alquiler iba en direccion del juzgado, desamparando la calle, y supusimos (y así fué lo cierto) que ocupaba aquel vehiculo el juez instructor. Nuestro plan cayó por tierra, y a fin de no estorbar el paso del Sr. Peña nos quitamos de en medio de la mejor manera posible.

Detrás del juez instructor llegó en otro coche el inspector especial de la estación de las Delicias. «¿Qué es eso? —nos preguntamos de la exactitud, que al entrar en el vestibulo del juzgado de guardia el juez instructor, una de las hijas del pueblo exclamó: «¿Cómo nos ha mirado! «El coche de alquiler sin número de que

se sirve el juez instructor para actuar las diligencias, quedó a la puerta del local del juzgado, y deseosos de saber si el Sr. Peña venia de su casa ó de practica algún trabajo relacionado con el crimen nos acercamos al coche y entablamos el siguiente diálogo: «Mucho trabaja Vd.—le dijimos. «Bastante. «¿Puede Vd. decirnos de dónde ha venido ahora el señor juez. «De Madrid. «Perfectamente. ¿No puede Vd. satisfacer esta pregunta? «No señor. Lo único que le puedo decir es que soy de Astúrias, que me llamo Roque y que no estoy procesado. «Mil gracias. «Roque es el prototipo de la reserva y tiene mala intencion para los noticieros; pues su constante deseo es procurar que su vehiculo, cuando le ocupa el juzgado instructor, no sea alcanzado por los que ocupan los periodistas.

Media hora después de nuestro diálogo salieron del juzgado las Pacas y la Peinaque, quienes nos manifestaron que preguntadas por la autoridad, dijeron que conocian al Varela, pero que no le habian visto desde hace ocho meses. Salí después la Torera, pero nos dió un quiebro, tomando inmediatamente un coche.

Dícese que manifestó al juzgado poco más ó menos lo que las anteriores. Se presentó después ante el juez el joven que espontáneamente fué anteanoche a la redaccion de El Liberal, diciendo que habia visto a Varela en la calle días antes al en que se cometió el crimen. Asegurase que el declarante manifestó que él conoce a Varela, pero que no sabe si será el procesado.

En vista de esto, se prepara un careo entre el declarante y el hijo de la víctima. El inspector Sr. Garcia Hidalgo dice que hizo esta tarde ante el juzgado una revelacion, pero se ignora el alcance y trascendencia de la misma.

El juez instructor, Sr. Peña, ha entregado a la Manuela Arriero el importe del billete para el tren. Esta noche ha partido para Talavera de la Reina. Cuando salió del local del juzgado, exclamaba llena de júbilo: «La inocencia siempre triunfa. ¡Vaya un belén!

A las seis y media de esta tarde el co-chero Roque se preparaba para trasladar el juzgado a la Cárcel-Modelo. Dícese que la autoridad judicial, además del careo de que hemos hablado, y con la intencion de probar al Varela el pantalon que fué encontrado en el lugar del crimen.

El corresponsal y pintor extranjero señor Lieber ha estado dibujando los tipos de las graciosas mujeres de que hemos hablado.

El Sr. Millán Astray, preso e incommunicado en la Casa de Canónigos, dícese que encuentra relativamente tranquilo y ha almorzado con apetito. Muchos amigos del ex-director de la cárcel le han dejado tarjeta.

Segun nuestros informes, el pantalon hallado en la habitacion de la viuda de Varela pertenece a su hijo. Así parece que lo han reconocido el y el sastre que le confeccionó. Está formado por dentro de una tela oscura y no parece presentar manchas de sangre, sino de barro.

Segun el sastre que viste a Varela, éste suele mandarse hacer casi todos sus pantalones de invierno y de verano como lo está el que el juzgado ocupó, y dice que hace muchos como él a la gente que viste traje corto, con el objeto de que mediante el forro de tela no se formen rodilleras en la prenda y se mantenga siempre estirada.

El análisis de las manchas que presentan las ropas halladas en el lugar del crimen parece que no han terminado todavía. Entre estas ropas se encuentran, no una camisa con las iniciales J. V., como se ha dicho, sino restos de dos camisas de hombre con igual marca, pañuelos que aun se conservan doblados, chambras, pedazos de enagua, alambres de una pantalla, parte de una cesta de mimbre y muchos otros objetos.

En los restos de las camisas se perciben las marcas con claridad, y a juzgar por el estado en que se encuentran, parece que han hecho el oficio de rodilleras, y que después se arrojaron con objeto de alimentar el fuego, pues están completamente empapadas en sangre acuesa y muy sucias.

Se notan en una de ellas perfectamente zurcidos que indican la posibilidad de que fueran prendas que ya no se usaran. Así lo hemos oido referir.

Parece que en el careo celebrado anteayer entre el co-chero número 32 y el sereno mantuvo aquel sus afirmaciones que este no contradijo.

Continúan las operaciones necesarias para el análisis de la comida del bulldog. Parece que las sustancias que la componen son: garbanzos, al parecer fritos, y trozos de carne y tocino cocidos. El resultado del análisis tardará bastantes días en saberse, porque la operacion, al decir de personas peritas, es delicada y exige tiempo.

El Sr. Millán continúa incommunicado en la casa de Canónigos. En la puerta del cuarto que ocupa y en la ventana que da vista a la calle, hay constantemente dos agentes del cuerpo de Seguridad.

Está destituido de fundamento el rumor de que la detencion de aquel funcionario se ha elevado a prisión.

El Sr. Millán está perfectamente tranquilo. Los ataques que anteanoche sufrió no parece que han resentido su salud, a pesar del padecimiento al corazón que sufre hace años y que anteanoche llegó a hacer temer por su vida.

Tenemos motivos para creer que en la declaración dialogada que publica un diario de la mañana, afirmando que la ha inventado, hay en efecto mucha parte de fantasía.

Nuestra impresion al cerrar la edicion de esta noche, es la misma de los días anteriores. Seguimos creyendo que es preciso recibir con cautela muchas de las especulaciones que las gentes aceptan sin escrúpulo por enormes que sean y que la invigilacion sumaria dista bastante de los que algunos suponen.

Podremos estar equivocados, pero tal es nuestra impresion y así lo manifestamos a nuestros lectores.

Los aspirantes a ingreso en la Academia General Militar que deben presentarse el día 17 del actual para ser reconocidos y el 18 para examinarse, son los siguientes:

- D. Juan Gonzalez Armas.
D. Emilio Fernandez Perez.
D. Miguel Liomport Liomport.
D. José Blanco Lorente.
D. Francisco Goig Garrués.
D. Angel Vazquez Gomez.
D. Manuel Gorra Ibañez.
D. Salvador Lopez Sanjusto.
D. Alfredo Garcia Martinez.
D. Luis Lorente Herrero.
D. Nicolás Macnoli Guerrero.
D. Antonio Rodriguez Zubias.
D. Antonio Tapia Elises.
D. Manuel Romero Galban.
D. Bernardo Poza Campo.
D. Vicente Duarte Lafuente.
D. Narciso Garcia Tornabells.
D. Juan Arnaiz y Arnell.
D. José Sanchez Megia.
D. César Serrano y Jimenez.
D. Severiano Pampillo Bergantinos.
D. Jesus Lopez Delgado.
D. Rafael Salguero Vazquez.
D. José Jimenez y Montero.
D. Antonio Prada Caldevilla.
D. Eduardo Manzano y Arlor.
D. Antonio Manchoa Medina.
D. Rafael Torner y Lopez.
D. Julio Blasco y Paredes.
D. Federico Ayala y Ubeda.
D. Ramon Fernandez Reguera.
D. Manuel Gonzalez Gonzalez.
D. Arturo Torres Sanchez.
D. Antonio Escobar Fernandez.
D. José Cuesta Martinez.
D. Salvador Fernandez Vaamonte.
D. Rafael Toribio y Suarez.
D. Nicolás Camba Gonzalez.
D. Procopio Pignatelli Padilla.
D. Antonio Contreras Escobedo.
D. Manuel Llanos Medina.
D. Teodoro Gutierrez Penalba.
D. Lucio Lascary Ayala.
D. Luis Ponzon Martinez.
D. Pablo Miralles Prast.
D. Nicolás Toledo Gomez.
D. Juan Gomez y Sagarra.
D. José Vacas y Suarez.
D. Adolfo Rubin Boqueriz.
D. Eduardo Culla Estevez.
D. Sebastian Moll de Alba.
D. Mariano Vazquez Moret.

D. Angel Lora Bacon.
D. Miguel Tacon y Calderon.
D. José Cuelo Fernandez.
D. Nicolás Molero y Lobo.
D. Manuel Cornejo Guillaumon.
D. Carlos Bernal Garcia.
D. Leopoldo Serrano Jimen.
D. José Puig Villanueva.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL DOMINGO 15 DE JULIO

ALMANAQUE
SANTOS DEL DIA.—Domingo VII despues de Pentecostés.—San Camilo de Lelis, fundador.
San Enrique emperador y el beato Ignacio de Azevedo y 89 compañeros de la C. de J., mártires del Brasil.
Sol: sale a las 4'42 y se pone a las 7'29.

CULTOS PARA EL 15
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Ginés, y sigue la novena a Nuestra Señora del Carmen, y predicará en la misa D. Joaquín Rizo: se hará procesion de reserva.
En San José, id., el señor cura y el Sr. Sarmiento.
En San Justo, D. Carlos Ancoy y D. Manuel Anaya.
En Ntra. Sra. de Gracia, D. Gregorio Perogordo y el Sr. Sarmiento.
En Alarcón, Sres. Rodríguez y Montalban.
En San Sebastián el Sr. Montalban y el padre Curjel.
En Atocha, el señor rector.
En San Antonio del Prado el Sr. Garamendi y el P. Oliver.
En el Hospital del Carmen, el Sr. Manzano.
En el Buen Suceso, el señor rector.
En Monserrat, el Sr. Garamendi.
En San Martín, el P. Pedrosó.
En San Marcos, el P. Parro.
En San Millán, el señor cura.
En el Carmen Calzado empieza novena a la Virgen del Carmen, predicando por la mañana D. Agustín Nieto y por la tarde D. Ildefonso Pelayo.
En el Carmen, San Justo y San José, gran Salve por la noche.
En la Catedral y en las parroquias misa solemne y en algunas procesion con el Santísimo como tercer domingo.

En los Servitas, ejercicios con sermón que dirá D. José Gamiz y despues procesion de escapulario.
En las Arrepentidas, id., D. Enrique Farach.
En el Caballero de Gracia, el Sr. Oliver.
En las Recogidas sigue la novena a Santa María Magdalena, y predicará el Sr. Belda.
La misa y oficio divino son de la Dominica.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Asuncion en San Justo ó del Tránsito en el Carmen ó San Millán.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

Del 14 al 22 se celebrará en la real y pontificia iglesia del Buen Suceso, una solemne novena a Ntra. Señora del Carmen, dedicada por su piadosa asociacion.
Por las mañanas, a las siete, se dirá misa rezada en el altar de la Señora, y por la tarde, a las seis, se expondrá a S. D. M.: a continuacion se rezará el rosario, seguirá el sermón a cargo del señor rector de la iglesia y se dirán la novena, gozos, reserva y salve.
El señor cardenal Payá concede 100 dias de indulgencia para las personas que concurren a estos actos religiosos.
El lunes 16 de julio darán principio las obras de reparacion de la iglesia de religiosas de San Pascual de esta corte, con objeto de poner lo más decoroso posible el lugar donde está expuesto el Santísimo Sacramento diariamente. Por este motivo se avisa a las personas que acostumbran a visitarle y a todos los devotos del Santísimo que ayuden con sus limosnas por pequeñas que sean.
Con este fin, mañana domingo habrá una mesa peticoria en dicha iglesia desde las siete de la mañana a siete de la tarde, y harán una obra agradable a los ojos del Altísimo contribuyendo a dicho objeto.
Continúa celebrándose en San Antonio del Prado con gran solemnidad, la novena a la Virgen del Carmen.
Gracias al celo religioso de la camarera de la Virgen, señorita doña Luisa Albareda, está la iglesia inmejorable, pues el atrio está cubierto de árboles y tiestos y de adornos que figuran unos preciosos tapices, y el interior es un acua de cielo.
Los sermones están a cargo del P. Oliver, jesuita, y del Sr. Garamendi; y serán escogida la misa que a cargo de la capilla de Doro-ca que dirige el Sr. Esteban, se cantará el do-

mingo, así como las obras de la tarde y la gran salve del maestro Genoves.
Muestra ser madre, madre del Carmelo! La V. O. T. de penitencia de nuestra madre y señora del Carmen, fundada y establecida el día de San Matías de 1759, en el Carmen Calzado y agregada a la congregacion de las Cruzadas y agregada a la congregacion de la novena renta Horas, celebra solemnemente su novena anual: el día 22, fiesta principal, se dirá misa de comunión general a las diez y media, en la que se cantará la mayor, con manifiesto, siendo orador el Sr. Sarmiento.
Por la tarde se reservará y despues se llevará en procesion la hermosísima imagen principal de la orden, cantándose la letania carmelitana y la salve.
Se ruega la asistencia de los fieles y en especial de los Congregantes.

CASAS DE SOGORRO

El día 13 se asistieron en las de esta capital 75 accidentes: 22 graves, 39 leves y 14 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS.

El día 13 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 47 cadáveres y 2 feticos. De difteria, 5.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 31'8 grados; la mínima de 15'3.
El día de hoy en Madrid ha sido de calor sofocante.
El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 23 grados a las siete de la mañana; 33 a las doce del día, y 33 a las tres de la tarde.
El barómetro indica tiempo variable.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 13 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 17 hombres y 10 mujeres.—Total, 27.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 15.

PRINCIPE ALFONSO.—4 1/2.—Tos de puntas.—Los baturos.—Certamen nacional.
9.—Certamen nacional.—Comici tronati.—Los baturos.—Certamen nacional.
JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Faust.

FELIPE.—5 1/2.—El casado por fuerza.—Las criadas.—Fiesta nacional.
9.—La Riojana (casa de comidas).—Pepa y Pepe y Pepin.—Fiesta nacional.—La bendiciada.
MARAVILLAS.—5.—Heridos y contusos.—Satanás en la abadía.—El 7 de julio.
9.—La verdad desnuda.—El alcalde interino.—Como está la sociedad!—La verdad desnuda.
RECOLETOS.—9.—La tertulia de Mateo.—Epilogo.—Filippo.—En la plaza de Oriente.
PRICE.—5 y 9.—Grandes funciones artísticas a precios económicos, con las que tomará parte los más notables artistas de la compañía.
CIRCO HIPODROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—4 1/2 y 9.—Dos grandes funciones cómicas y en ambas tomarán parte todos los nuevos artistas que han debutado en la semana. Paleos a 750 pesetas.
GUIGNOL.—(Puerta de Bilbao, junto al teatro de Maravillas)—Preciosas funciones desde las seis de la tarde en adelante.
ELISEO MADRILEÑO.—Gran baile campestre desde las cuatro de la tarde a dos de la madrugada.
PLAZA DE TOROS.—5 1/2.—Beneficio del antiguo matador de toros Gonzalo Mora.—Se lidiarán cuatro novillos de puntas que serán estoqueados por el Ostion y el Bebe, y cuatro novillos embolados para los aficionados.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 14.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 13, DEL 14. Rows include Deuda perpét. al 4 0/0 interior, Idem id. pequeños, Idem id. fin corriente firma, etc.

SODA WATER GRANULADA ORTEGA. PARA PREPARAR UN DELICIOSO REFRESCO. Sustituye a los antiguos papeles empleados para este objeto, teniendo para ellos la ventaja de ser más cómodo su empleo y conservarse indefinidamente sin alteracion alguna.

A. VALLEJO. Primera casa en sillerías muebles y colgaduras. Exportación a provincias. Pídanse catálogos. PUEBLA, 19, frente a San Antonio de los Portugueses.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA DOÑA RAMONA ALVAREZ Y MARTINEZ falleció el día 15 de julio de 1887.

Todas las misas que se celebren mañana 15 en la parroquia de Santa Cruz (calle del Carmen) por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señorita.

LA EXCMA. SEÑORA D. CATALINA DE LANCA TUDÓ Y CATALÁ viuda del Excmo. Sr. D. Fernando Mangino, ha fallecido el día 14 de julio de 1888, a las tres y media de la tarde.

Sus hermanas doña Micaela y doña María del Carmen Alvarez; su tío D. Prudencio Alvarez y demás familia ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

PROFESORA EN PARTOS. D. Dolores Casal Especial asistencia. Gabinetes de consulta y curación. Tudescos, 51, 3.º.

GRAN HOTEL Sardinero.—Santander. El más barato y confortable, el más próximo a la playa y paseos públicos. Informes, dirijirse a su director, J. Martinez.

MECEDORAS A 15 PTAS. sillas de rejilla a 5; gran surtido. Isabel la Católica, núm. 4.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

BAÑOS DE MAR EN CASA

Los que por sus ocupaciones no puedan emprender un viaje a nuestras costas, encontrarán en esta casa paquetes de SALES que representan con la mayor exactitud la composicion de las AGUAS DEL MAR. Hay paquetes de 300 gramos y de un kilo a los precios de 1 y 2 pesetas. Descuento de 6 paquetes en adelante. Avisando con algunas horas de anticipacion se preparan SALES ARTIFICIALES de todos los establecimientos, tanto españoles como extranjeros, y cuyo análisis sea conocido, entre otros, Alabama, Trilob, Isabela, etc.—Mayor, 27 y 29. Farmacia de R. Hernandez.

EXPOSICION ESPAÑOLA LONDRES 1889. Celebróse en Londres en el año pasado una Exposicion americana de artes y oficios, y los concurrentes pasaron de 2.250.000 almas.

EL MEJOR NEGOCIO. Las personas que dispongan de grande ó pequeño capital y quieran dedicarlo a negocios de préstamos con crecido interés y solidas garantías, les será colmado a su gusto y satisfaccion en buenas operaciones manejadas por los mismos capitalistas, y de las cuales obtendrán un beneficio, que no será menos del 48 por 100 anual. Se admiten cantidades al 24 por 100, dando garantías materiales.

FONDA "EL CANO". Bonita playa. Hermosas vistas sobre el mar. Mesa española y francesa. Habitaciones confortables. Precios económicos. Diligencias diarias a San Sebastian y Zumárraga, en combinacion con los trenes del ferrocarril del Norte. Coches particulares para viajes y paseos. Para más detalles dirijirse a J. M. Larraza.

HERPES Venéreo, Sífilis, Humeros, Depuracion de la sangre. Píldoras Scott, 9 rs Consulta gratis. Montera, 33, Madrid.

ALMONEDA DE MOBILIARIO A completo. No se admiten prenderos. Razón Justinián, 4, port.º.

COCHES DE PACHECO VALLEJO, de Benito a Alceda, a 2 pesetas asiento.

OTROS Sordera, Zumbidos. Consulta gratis. Consultas y Prospectos gratis. Gabinete Norteamericano, Montera, 33, Madrid. (Cuidado, es n. 33)

EL SEÑOR DON RAFAEL NAYA Y LOPEZ falleció el día 6 de julio de 1879 y su esposa la señora D.ª María Vila y Cortés el 13 de julio de 1875.

Todas las misas que se celebren el día 13 de julio en las iglesias de San Ildefonso, San Plácido y Góngoras, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán celebradas por el eterno descanso de sus almas.

Sus hijos ruegan a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios.

SURTIDO COMPLETO

en trajes lana, jerga y vicuña, alta novedad, de 20 a 70 pesetas; sacos, pardessus; melton y diagonal, de 25 a 75; americanas alpaca y frane a novedad, de 5 a 22;300; chalecos-driles y pijamas, de 3 a 12;30. Chaques y levitas, formas elegantes. Géneros para confeccionar a medida. Precio fijo. AL SIGLO XX.—MONTERA 14.

EL MEJOR NEGOCIO. Las personas que dispongan de grande ó pequeño capital y quieran dedicarlo a negocios de préstamos con crecido interés y solidas garantías, les será colmado a su gusto y satisfaccion en buenas operaciones manejadas por los mismos capitalistas, y de las cuales obtendrán un beneficio, que no será menos del 48 por 100 anual. Se admiten cantidades al 24 por 100, dando garantías materiales.

BARQUILLO, 12, 1.º IZQ.—Teléfono 191. AVISO al público que no confunda esta casa antigua y acreditada con otra de nueva creacion que padecía este anuncio.

EL SEÑOR D. CELSO ITURRALDE Y LOPEZ-SILVERO falleció en el pueblo de Los Corrales (Santander) el día 8 de julio de 1888.

Sus desconsolados hermanos don Joaquin y D. Daniel, sus tias, tios, primos, demás parientes y curadores testamentarios, al participar tan sensible pérdida,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 15 de julio en las iglesias del Buen-Suceso y de Pessac en Francia, serán aplicadas por el alma del

EL EXCMO. SEÑOR D. JUAN ALVAREZ DE LORENZANA VIZCONDE DE BARRANTES que falleció el día 15 de julio de 1883.

Y las que se celebren el día 16 en dichas iglesias serán aplicadas por el alma de la señora DOÑA ABELA HUMBERT Y CHANEL que falleció el día 10 de julio de 1885, en el cha-teau Lorenzana de Pessac.

La Excmo. Sra. D.ª Adela Antoine y Humbert, vizcondesa viuda de Barrantes; D. Juan Antoine y Ferry, viudo; sus hijos y nietos, Ruegan a sus parientes y amigos les encomienden a Dios.

GRANDES VINOS DE CHAMPAGNE

DE HENRY GOULET (REIMS) Los más aceptados hasta el día, así en Europa como en América, por su buena calidad y por la baratura de sus precios. SE VENDEN EN MADRID Verzenay extra a 8 pesetas botella 1/2 botella 4'25 pts. Carte blanche 7 id. id. id. 3'75 Sillery Monseux 6 id. id. id. 3'25 Tisana de Champagne 5 id. id. id. 2'75 Representantes en España a quienes se dirijan los pedidos: DON SAVADOR ZULUETA, PLAZA DE ISABEL II, 5, MADRID. Y D. JOSÉ Hotel Inglés, Madrid. de la Caspe, 62, Barcelona. SIERRA Torneria, 11, Jerez de la Frontera.

AGUA DE CARMELITAS BOYER contra la Apepleja, el Cólera, Marro, Flatos, Desmayos, Indigestiones y vasa. PAREIS, 14, r. de l'Abbaye. Exijase la Firma de: SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y BOTICAS.

LO MAS RICO Y DE NOVEDAD EN CAMAS DE BRONCE INGLESAS PRIMERA CASA EN ESPAÑA PINILLOS, ALCALÁ, 17, FORNOS) CLASES SIN RIVAL.—PRECIOS SIN COMPETENCIA NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA ONIHO ZINHO A HONOR'S SAVIGNI GRAN CALIDAD CONCHONES DE MUEBLES Y DE LANA

TABACOS HABANOS Se han puesto a la venta en las expendurias especiales los que la COMPAÑIA ARRENDATARIA ha pedido directamente a las fábricas que siguen:

- HENRY CLAY
DE LA VIUDA DE J. ALVAREZ
H. APMANN
DE H. UPMANN Y C.ª
LA CAROLINA
DE BANCES Y SUAREZ
LA CORONA
DE SEGUNDO ALVAREZ Y C.ª
LA VENCEDORA
DE M. LOPEZ Y C.ª
H. DE CABAÑAS Y CARVAJAL
DE L. CARVAJAL Y C.ª
FLOR DE CUBA
DE M. VALLE Y C.ª
A. DE VILLAR Y VILLAR
DE ABELA BARQUINERO
LA ESPAÑOLA
DE B. CELORIO Y C.ª
LO MEJOR
DE BANCES Y LOPEZ

Los dueños de estas acreditadas marcas invitan a los fumadores inteligentes a que prueben estos tabacos y los comparen con los que hasta ahora se venían expendiendo como habanos.

NO MAS SANGRIAS Con los preparados de Aclitno y canela de Sanchez Ocaña, muy utiles en afecciones por exceso de sangre. Enolatura, 10 rs.; los jarabes, 6; en su farmacia, Atocha, 35, frente a Relatores.

ANUNCIO En la villa del Espinar, partido y provincia de Segovia, situada a dos horas de Madrid y una de dicha ciudad, por ferro-carri, se arriendan habitaciones, con 6 sillas muebles, de una casa construida de nueva planta en condiciones para la temporada de verano. La renta que se exige es módica, y para tratar de ella y demás condiciones, está autorizado D. Antonio Rey Ollala, que vive en Segovia, plazuela de San Pablo, número 5.

EL 60 POR 100 y más podrá obtener de beneficios el que disponga de 1000 pesetas en adelante, dedicándolo a buenos negocios manejados por los capitalistas.—Fuencarral, 33, pral. izq., de 9 a 1 y de 5 a 7. DINERO VERDAD Más barato, más pronto y en mejores condiciones que nadie, sobre sueldos del Estado. Sin corredores.—TETUAN 23, pl.

PRIMERA CASA EN ESPAÑA

PINILLOS, ALCALÁ, 17, FORNOS) CLASES SIN RIVAL.—PRECIOS SIN COMPETENCIA NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA ONIHO ZINHO A HONOR'S SAVIGNI GRAN CALIDAD CONCHONES DE MUEBLES Y DE LANA

TABACOS HABANOS Se han puesto a la venta en las expendurias especiales los que la COMPAÑIA ARRENDATARIA ha pedido directamente a las fábricas que siguen:

- HENRY CLAY
DE LA VIUDA DE J. ALVAREZ
H. APMANN
DE H. UPMANN Y C.ª
LA CAROLINA
DE BANCES Y SUAREZ
LA CORONA
DE SEGUNDO ALVAREZ Y C.ª
LA VENCEDORA
DE M. LOPEZ Y C.ª
H. DE CABAÑAS Y CARVAJAL
DE L. CARVAJAL Y C.ª
FLOR DE CUBA
DE M. VALLE Y C.ª
A. DE VILLAR Y VILLAR
DE ABELA BARQUINERO
LA ESPAÑOLA
DE B. CELORIO Y C.ª
LO MEJOR
DE BANCES Y LOPEZ

Los dueños de estas acreditadas marcas invitan a los fumadores inteligentes a que prueben estos tabacos y los comparen con los que hasta ahora se venían expendiendo como habanos.

NO MAS SANGRIAS Con los preparados de Aclitno y canela de Sanchez Ocaña, muy utiles en afecciones por exceso de sangre. Enolatura, 10 rs.; los jarabes, 6; en su farmacia, Atocha, 35, frente a Relatores.

ANUNCIO En la villa del Espinar, partido y provincia de Segovia, situada a dos horas de Madrid y una de dicha ciudad, por ferro-carri, se arriendan habitaciones, con 6 sillas muebles, de una casa construida de nueva planta en condiciones para la temporada de verano. La renta que se exige es módica, y para tratar de ella y demás condiciones, está autorizado D. Antonio Rey Ollala, que vive en Segovia, plazuela de San Pablo, número 5.

EL 60 POR 100 y más podrá obtener de beneficios el que disponga de 1000 pesetas en adelante, dedicándolo a buenos negocios manejados por los capitalistas.—Fuencarral, 33, pral. izq., de 9 a 1 y de 5 a 7. DINERO VERDAD Más barato, más pronto y en mejores condiciones que nadie, sobre sueldos del Estado. Sin corredores.—TETUAN 23, pl.

LA NIÑA ELVIRA RUIZ Y FALCO HA SUBIDO AL CIELO el día 9 del corriente mes, en la villa de Valdemorillo, de esta provincia.

Sus padres D. Napoleon Ruiz Vilanova y D.ª Ana Falco, abuela, hermanos, tios, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida.